

ОГРАН  
Крапивинского  
Райкома ВКП(б)  
и Райисполкома.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ДЕНИНСКИЙ ПУТЬ

## Беспощадно вскрывать и выкорчевывать саботажников хлебоуборки и хлебосдачи

### О ЗАВЕРШЕНИИ ХЛЕБОУБОРКИ И ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ХЛЕБОПОСТАВОК

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО КРАПИВИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)

от 26 сентября 1938 года

Заслушав сообщение директоров МТС и совхозов об окончании хлебоуборки и выполнении государственного плана хлебопоставок бюро РК ВКП(б) считает, что райком партии, а также первичные парторганизации не мобилизовали коммунистов, комсомольцев, колхозников и рабочих совхозов на успешное завершение хлебоуборки и выполнения государственного плана хлебопоставок. До сих пор не сломлена продолжающаяся антигосударственная практика очередности хлебоуборки и хлебопоставок.

В ходе выполнения плана хлебопоставок райком и Райисполком не организовали борьбы с саботажниками, проявлен недопустимый либерализм к нарушителям партийной и государственной дисциплины, это явилось основной причиной позорного отставания района в завершении хлебоуборки и выполнении плана хлебопоставок.

#### Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1) За саботаж хлебопоставок, порчу хлеба на тоах свыше 200 центнеров, за срыв стахановского движения, в том, что лучшему комбайнера тов. Заворухину не дали участок, переняли с одной фермы на другую, игнорирование простейших машин в уборке и развал трудовой дисциплины, директора Унгинского совхоза Звягинцева с работы снять и из партии исключить. Исполнение обязанностей директора совхоза возложить на тов. Налимова.

Начальнику политотдела тов. Решетникову за нецелинение мер по разоблачению антигосударственных действий директора совхоза, отсутствие массово-политической работы среди рабочих и служащих особенно со стахановцами — объявить выговор.

Помощнику начальника политотдела по комсомолу тов. Войцеховскому за отсутствие политко-воспитательной работы среди молодежи, в результате чего имеются факты бытового разложения среди молодежи и не принятия мер по обсуждению на комсомольском собрании враждебного выступления комсомоль-

ца Мерзликина, — объявить выговор.

Поручить первичной парторганизации совхоза обсудить вопрос о кандидате партии тов. Баринове о его руководстве фермой, причине порчи хлеба и развал трудовой дисциплины.

2. За саботаж хлебоуборки, за игнорирование решения бюро райкома ВКП(б) от 13 сентября 1938 года и порчу хлеба управляющим фермой совхоза № 323 Позднякова снять с работы и из рядов ВКП(б) исключить. Поручить прокурору тов. Михайлова привлечь к судебной ответственности.

За невыполнение решения бюро Райкома партии о хлебоуборки и хлебосдаче не распорядительность, игнорирование стахановского движения, допущение порчи хлеба в совхозе директору совхоза тов. Елину объявить строгий выговор с предупреждением с занесением в личное дело. Предупредить его, что если он в ближайшие 3 дня не обеспечит окончание хлебоуборки и организации хлебосдачи он будет исключен из партии и привлечен к судебной ответственности.

Указать врио начальника политотдела тов. Мануленко на отсутствие с его стороны развертывание массово-политической работы в совхозе и на либеральное отношение к саботажническим действиям управляющего фермой Позднякова и к попустительству директора совхоза Елина.

3. За срыв плана комбайновой уборки в колхозах, слабой сдачи натураплаты МТС, допущение большого разрыва между косовицей скирдованием и обмолотом, директору Тараевской МТС, тов. Ерохину объявить строгий выговор с предупреждением.

4. За преступную затяжку хлебоуборки (80 га лежит не связанным и 160 га не засыпанного хлеба), саботаж выполнения плана хлебопоставок, кулацкую политику направленную на развал колхоза и связь с кулаками председателя колхоза «Пролетарий» Шерина из рядов партии исключить.

Поручить зампред. РИК'а тов. Игнашину разъяснить

колхозникам кулацкую практику работы Шерина и поставить вопрос на колхозном собрании о снятии его с работы председателя колхоза.

5. Предупредить директоров МТС, совхозов, начальников политотделов и зам. директоров МТС по политчасти о том, что если с их стороны в ближайшие 2-3 дня не будет обеспечено окончание хлебоуборки и принятия мер обеспечивающих окончание хлебосдачи они будут привлечены к партийной ответственности.

6. Обязать парторгов, зам. директоров МТС по политчасти, уполномоченных РК ВКП(б) и РИК-а, председателей колхозов и сельсоветов немедленно переключить на вывозку хлеба не менее 50 процентов силы и организовать круглосуточную подработку, просушку зерна, особенно сортового обеспечив полное сохранение зерна.

Выделить специальные звенья по подработки и сушке зерна, обеспечив немедленную очистку зерна и вывозку его на пункты заготовки.

7. Обязать директоров МТС и совхозов организовать бесперебойную работу комбайнов, не допускать частых перебросок комбайнов до окончания закрепленных за ними участков и обеспечить своевременную и быструю переброску комбайнов по окончанию закрепленных за ними участков на другие. На ряду с этим обеспечить использование всех простейших машин.

8. Отметить, что несмотря на предупреждение бюро райкома ВКП(б) района пять радиаторов, трактора, но безрезультатно и машины по прежнему продолжают оставаться не использованными.

Обязать партгруппу райисполкома установить систематический контроль и обеспечить полное выполнение плана хлебосдачи государству каждым единоличным хозяйством.

9. На очередном заседании бюро РК ВКП(б) 3-го октября проверить выполнение настоящего решения бюро РК.

Секретарь РК ВКП(б) ЗУБРИЛИН.

СЕНТЯБРЬ

28

Среда

1938 года № 50 (549)  
Седьмой год издания.  
с. Крапивино, Новосибирской обл. Советская № 7.

### СВОДКА

о ходе выполнения хлебосдачи и зяблевой вспашки

по Крапивинскому району на 25 сентября 1938 г.

Наименование колхозов

% хлебосд. % зябл.

Им. Карла Маркса	100	—
«Память Разина»	76	—
«7-ой съезд советов»	74	—
«Охотник»	65	—
«Пламя»	63	24
Им. Кагановича	62	13
«Трудовик»	58	2
Им. Молотова	57	27
«Парижская Коммуна»	56	11
«Новая жизнь»	52	8
«12 Октябрь»	52	—
«Новая Кедровка»	50	—
«2-я пятилетка»	49	3
Им. Дзержинского	48	—
«Красный Октябрь»	45	—
«Красноармеец»	42	21
«Восток»	41	—
«Прогресс»	40	7
«Смычка»	40	—
«Кустарь»	39	10
«Красная нива»	39	11
«Чуваш труд»	38	19
Им. Куйбышева	37	—
«Юный пахарь»	34	20
«Ударник»	33	7
Им. Ежова	31	—
«Победа»	30	3
«Искра» (Берд.)	29	15
«Советская деревня»	28	17
«Тайдон»	27	21
«Красный герой»	26	—
«Серп и молот»	26	32
«Стахановец»	26	—
«Красное знамя»	26	24
«17 лет Октября»	26	—
«Мунгат»	25	5
«Красная Звезда»	24	24
«Труд хлебороба»	24	4
Им. Кирова	23	9
«Сокол»	23	—
им. Пушкина	23	—
Им. Ленина	22	16
«Сибири»	21	—
Им. Фрунзе	21	—
«Красная Заря»	21	24
«Веселый»	21	16
«Кузбасс»	20	4
«МОПР»	20	50
«Объединение»	20	6
Им. Буденного	20	21
«Марс»	20	—
«ШКМ»	19	—
«Ильич»	19	—
«Веселый труд»	19	40
Искра (Крапивино)	19	16
«Труженик»	19	21
«Спартак»	18	1
«Красное Сормово»	18	—
«Красный пахарь»	18	12
«Коминтерн»	18	2
«Воевая»	17	—
«Память М. Горького»	17	—
«Гигант»	16	0,5
«Томь»	16	6
«Пioneer»	14	11
Им. Крупской	14	—
«Активист»	14	—
«Завет Ильича»	14	8
«Красный боеп»	14	—
«Красные орлы»	13	—
«Большевик»	13	—
«Октябрь»	12	5
Им. Калинина	12	—
«Боец труда»	12	2
Им. Сталина	11	26
«Новый быт»	11	40
«Канаш»	11	25
«Новый строй»	11	33
«Память Ильича»	9	20
«1-е Мая»	9	7
«Правда»	8	—
«Митиха»	8	18
«9-е Января»	8	—
«Новая деревня»	8	2
«Еловка»	8	13
«Пролетарий»	7	23
«Красный Сибиряк»	7	—
«Колос»	7	—
«Новый мир»	6	12
«Память Ленина»	6	—
Им. Ворошилова	4	—
«КИМ»	3	—
«Красный партизан»	3	—
«3-я пятилетка»	3	—
«Новая путь»	0,9	—
«Светлый»	—	—
«Молодой таежник»	—	—
«Люб. труда»	—	—
Неустав. Ечменюхинского	—	—
Салтымаковского	32	—
«Путь к социализму»	0,5	—

Зазуля.

Итого по району 22,2

**Вестник  
Полей**

## ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ НА СКИРДОВАНИИ

Как только окончили косовицу хлебов колхоз им. Дзержинского сразу же переключился на скирдование и с первых дней, как и на уборке, колхозники показали прекрасные образцы труда.

Бригада скирдовщиков состоящая из 5-ти человек выполняет нормы выработки на 150-200 процентов. Все пятеро — скирдоправ Собянин И. Н., подавальщик Черданцев П. П. и другие являются кандидатами на премии.

Энергично, не уступая бригаде скирдовщиков, работают возчики снопов.

Возчика Андреянова выполняет норму на 120-130 процентов не отстают от него и возчики Черданцева В. Широкова В. и Осинцева.

## СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Колхоз «Новая жизнь», Борисовского сельсовета, первым по сельсовету закончил косовицу хлебов. Заскирдовано уже 70 процентов хлеба с посевной площади,

На колхозном собрании постановили: к 1 му октября полностью расчитаться с государством по хлебосдачи.

Кротов.

\*\*\*\*\*

## — Мои дети — МОЯ ГОРДОСТЬ —

С великой радостью и чувством гордости относятся трудящиеся к своей прекрасной цветущей родине и ее патриотам.

Никогда, нигде и не в одной стране трудящиеся так не любят свою страну, как любят свою родину народ страны социализма.

Ее гигантский рост, героическая Красная Армия, дающая отпор всякому врачу, воодушевляют на новые победы в деле строительства коммунизма.

С каким огромным вниманием и волнением следили трудящиеся за событиями в районе озера Хасан, когда обнаглевшие провокаторы пытались спровоцировать СССР на войну. Но герои пограничники дали хороший урок японским самураям.

Красная Армия — эта надежная защита советской земли и по первому зову партии и правительства вместе с бойцами пограничниками станет на защиту своей родины весь советский народ.

Вот 65 летняя колхозница колхоза «Тайдон», Крапивинского сельсовета, мать восьми детей, Богородская Анна Дормидоновна пришла в редакцию и с взволнованностью чувством радости и гордости за своих сыновей рассказала: — я росла в бедности, приходилось собирать милостыню,

а семья была большая. Мои дети также до советской власти жили в нищете. Но, это прожито. Только сейчас при советской власти

и мои дети увидели настоящую жизнь. У меня восемь детей, шестеро из них работают на ответственных постах; старший сын служит в Московском воздушном управлении, второй летчик, и третий работает тоже в Москве, имеет высшее образование, а четвертый в г. Кирове работает

старшим ревизором, одна дочь учительница, и вторая ветсанитар, двое учатся.

Мне сейчас помирать не хочется, хочу еще больше пожить, но только вот моя слабость... а однако это не страшно.

Я стара, но знаю, что наши враги затевают новую страшную войну, так я хотела сказать — взволнованно

говорит Анна Дормидоновна — своим детям: — держитесь до последней капли крови с врагами, которые хотят отнять от нас эту счастливую жизнь, держитесь за родного товарища Сталина. Будьте первыми на производстве и передовыми в бою...

— Анна Дормидоновна не может спокойно продолжать свою речь. Она чуть не плачет и ее старческое лицо содрогается от каждого слова.

— ... Вот уже мне можно

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВ. М. М. ЛИТВИНОВА НА ПЛЕНУМЕ ЛИГИ-НАЦИИ

21 сентября на пленуме Лиги-наций с большой речью выступил народный комиссар иностранных дел СССР тов. М. М. Литвинов.

Тов. Литвинов в начале своей речи указал на то, что Лига наций призванная защищать дело мира не сделала ничего, чтобы охранить народы от агрессии. Абиссиния и Австрия подверглись грубому насилию и потеряли свою независимость. Китай, стал жертвой агрессии. Испания уже третий год истекает кровью в результате иностранной интервенции, теперь пятное государство — Чехословакия находится под угрозой нападения.

Далее тов. Литвинов напомнил об активной роли, которую играла Чехословакия и ее нынешний президент Бенеш в организации и развитии Лиги-наций, а также и отом, что симпатии всех народов, представленных на пленуме, направлены к чехословакскому народу. Между тем, чехословакский вопрос даже не стоит в повестке дня пленума Лиги-наций.

Политика непротивления злу и поощрение агрессоров — сказал далее тов. Литвинов, — не будет иметь иных результатов, кроме дальнейшего укрепления

и расширения сил агрессии. Эта политика имела последствием три войны и грозит навлечь на нас четвертую.

Советское правительство не в малейшей мере неподвижно в совершающихся событиях, — говорит далее тов. Литвинов. — Советский союз был не изменено верен принятым на себя обязательствам и выполнял все решения лигии. Таково было его поведение при нападении на Абиссинию. Советская делегация всегда наставляла на выполнение лигой своего долга перед Испанией.

В отношении китайской проблемы советская делегация так же всегда наставляла на оказании максимальной поддержки жертвам японской агрессии.

Связанный с Чехословакским договором о взаимной помощи, — говорит тов. Литвинов. — Советский союз воздерживался от всякого вмешательства в переговоры Чехословакского правительства с судо-немцами, считая недопустимым требовать от Чешского правительства доступок немцам в ущерб государственным интересам. Далее тов. Литвинов указывает, что когда за несколько дней до его отъезда в Женеву Французское правительство в первый раз обратилось к СССР с запросом о его позиции в случае нападения на Чехословакию, то он от имени Советского правительства дал совершенно четкий и недвусмысленный ответ, а именно, что СССР намерен выполнить свои обязательства по договору и вместе с Францией оказать помощь Чехословакии всеми доступными мерами. Когда Чехословакское правительство запросило советское правительство готово ли оно в соответствии с договором о взаимной помощи оказать

немедленную и действенную помощь Чехословакии в случае если Франция, верная своим обязательствам, окажет такую же помощь, то и на то советское правительство дало совершенно ясный и положительный ответ. Не наша вина если нашим предложением не был дан ход. Я убежден, — говорит тов. Литвинов, — что эти предложения могли дать желательные результаты, как в интересах Чехословакии, так и всей Европе и всеобщего мира. К сожалению былиприняты другие меры, которые привели и немогли не привести к такой ка-

питуляции, которая рано или поздно будет иметь совершенно необозримые катастрофические последствия.

Избежать проблематической войны сегодня и получить новую всеобъемлющую войну завтра, — говорит тов. Литвинов, — не значит действовать в духе пакта Лиги-нации. Премириться и поощрять наступательный сверхимпериализм в досих пор не слыханных формах не значит действовать в духе пакта Келлога-Бриана.

Советское правительство сказало в заключение тов. Литвинов, — которое неизменно следовало принципам этих двух пактов, одобренных почти всеми народами мира, не будет и впредь отступать от них, убежденные в том, что в настоящих условиях невозможно иным путем обеспечить действительный мир и действительную международную справедливость. Вернуться на этот путь оно зовет и другие правительства.

Конец речи тов. Литвинова был покрыт аплодисментами. (ТАСС).

Ответственный редактор  
И. М. ТАТАРКИН.

При Крапивинской средней школе открыт консультационный пункт средней общеобразовательной школы за 5, 6, 7, 8 классы. Желающие поступить на заочное обучение должны подать заяв

ления по адресу.

С. Крапивино, средняя школа. О начале занятий будет сообщено дополнительно лично каждому заочнику.

Крапивинский РайОНО.

Ленинск-Кузнецкий ГорОНО  
открывает 10-ти месячные

## КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ УЧИТЕЛЕЙ

НАЧАЛЬНЫХ ШКОЛ и преподавателей неполных СРЕДНИХ ШКОЛ по специальностям: история, география, физика, математика, русский язык и литература.

На курсы принимаются лица имеющие образование не ниже 7 классов средней школы в группу учителей начальных классов и не ниже 9 классов в группу предметников.

К заявлению прилагать: 1) Автобиографию, 2) Документ об образовании, 3) Свидетельство о рождении, 4) 2 фотокарточки.

Заявления принимаются до 1 октября 1938 года.

Курсанты обеспечиваются стипендиями: начальных классов — 120 р., предметники НСП и СП — 150 руб.

Зав. ГорОНО Соколов.